
 
 

Antwort zur Anfrage Nr. 1011/2011 der CDU-Ortsbeiratsfraktion zur Sitzung des Orts-

beirates Mainz-Marienborn am 8. Juni 2011 betreffend Parkplatz am Pfaffenstein 

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

Frage 1: 

 

Wie oft wurde der Parkplatz im vergangenen Jahr auf Kosten der Stadt gereinigt 

bzw. der Müll abgeholt? 

 

Antwort: 

 

Der Parkplatz am Pfaffenstein befindet sich im Eigentum der Stadt Mainz, seitens 

des 61.03-Stadtplanungsamtes, Abteilung Straßenbetrieb, gibt es aber derzeit kei-

nen Reinigungsauftrag. Im Hinblick auf die regelmäßigen wilden Müllablagerungen 

fährt der Entsorgungsbetrieb der Stadt Mainz den Parkplatz dennoch vier- bis fünf-

mal im Jahr an und beseitigt die vor Ort aufgefundenen Abfälle. 

 

Frage 2: 

 

Wie hoch waren hierfür die Kosten? 

 

Antwort: 

 

Die Beseitigung der wilden Müllablagerungen auf dem Parkplatz verursacht Kosten 

in Höhe von ca. 3.000 € pro Jahr. Mangels eines städtischen Reinigungsauftrages 

gehen die Kosten zu Lasten des Abfallgebührenhaushaltes. 

 

Frage 3: 

 

Wie viel würde es einmalig kosten, diesen Platz zu renaturieren bzw. für die Nutzung 

unbrauchbar zu machen? 

 

Antwort: 

 

Zunächst wäre zu prüfen, ob der Parkplatz aus Verkehrssicherungs- oder anderen 

Gründen nicht erhalten bleiben muss. Der Klärung dieser Frage wird sich das 61.01-

Stadtplanungsamt, Abteilung Verkehrswesen, annehmen. Soweit der Parkplatz 

entfallen kann, dürften die Rückbau- und Renaturierungskosten bei zunächst sehr 

grob geschätzten ca. 30.000 bis 40.000 € liegen. Das Ergebnis einer genaueren Kos-

tenberechnung bleibt abzuwarten. 
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